


    
 
 
 
 
 

รายงานสรุปผล 
การส ารวจความพึงพอใจการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี ในภาพรวม 

ประจ าปีงบประมาณ 256๕ 
องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี  อ าเภอบ้านหม่ี  จังหวัดลพบุรี 
********************************************************* 

การส ารวจความพึงพอใจการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี  ได้ส ารวจความพึงพอใจของ
ประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี  จ านวน 440 คน แยกรายละเอียดดังนี้ 

 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ                                                                                                     
ตารางท่ี 1 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

ชาย 313 59.06  
หญิง 217 40.94  
รวม 530 100  

 

จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 313 คน  
คิดเป็นร้อยละ 59.06 และเพศหญิง จ านวน 217  คน คิดเป็นร้อยละ 40.94 
 
ตารางท่ี 2  จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

ต่ ากว่า 24 ปี 36 6.79  
25 – 34 ป ี 122 23.02  
35 – 44 ป ี 115 21.70  
45 – 54 ป ี 133 25.09  
55 – 64 ป ี 93 17.55  
65 ป ีขึ้นไป 31 5.85  

รวม 530 100  
 

จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่ มีอายุระหว่าง 45 – 54ปี  
จ านวน 133 คน คิดเป็นร้อยละ 25.09  รองลงมา มีอายุ 25-34 ปี จ านวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 
23.02  อายุระหว่าง 35-44 ปีจ านวน 115  คน คิดเป็นร้อยละ 21.70 มีอายุ 55-64 ปีจ านวน 93 คน 
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คิดเป็นร้อยละ 17.55 มีอายุต่ ากว่า 24 ปี จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 6.79  และมีอายุ 65 ปี ขึ้นไป 
จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 5.85 ตามล าดับ 
 
ตารางท่ี 3 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

ประถมศึกษา 140 26.42  
มัธยมศึกษาตอนต้น 116 21.88  
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 95 17.92  
อนุปริญญา/ปวส./ปวท. 92 17.36  
ปริญญาตรี 87 16.42  

รวม 530 100  
 
 

จากตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาประถมศึกษา 
จ านวน 140 คน คิดเป็นร้อยละ 26.42 มัธยมศึกษาตอนต้น จ านวน 116 คน คิดเป็นร้อยละ 21.88 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. จ านวน 95 คน คิดเป็นร้อยละ 17.92 อนุปริญญา/ปวส./ปวท. จ านวน 92 คน คิด
เป็นร้อยละ 17.36 และปริญญาตรี จ านวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 16.42 ตามล าดับ 

 
ตารางท่ี 4 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามอาชีพ 
 
 

อาชีพ จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ 40 7.55  
พนักงานบริษัท 105 19.81  
รับจ้างทั่วไป 73 13.77  
ค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัว/เจ้าของ
กิจการ 

76 14.34  

เกษตรกรรม/ประมง 135 25.47  
เกษียณ/ข้าราชการ าเหน็จ,บ านาญ 74 13.97  
นักเรียน/นักศึกษา 27 5.09  

รวม 120 100  
 
 

จากตารางที่ 4 พบว่าผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่ มีอาชีพเกษตรกรรม/
ประมง จ านวน 135 คน คิดเป็นร้อยละ 25.47 อาชีพพนักงานบริษัท จ านวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 
19.81 อาชีพค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัว/เจ้าของกิจการ จ านวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 14.34 อาชีพเกษียณ/ข้า
ราชการ าเหน็จ,บ านาญ 74 คน คิดเป็นร้อยละ 13.97 อาชีพรับจ้างทั่วไป จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ  
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13.77 อาชีพข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 7.55 และอาชีพนักเรียน/นักศึกษา 
จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 5.09 ตามล าดับ  

 
 

ตารางท่ี 5 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามจ านวนครั้งการเข้ารับบริการ
จากโครงการนี ้
 
 

จ านวนครั้งการเข้ารับบริการ จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

1-2 ครั้ง 281 53.02  
3-4 ครั้ง 148 27.92  
5 ครั้งข้ึนไป 101 19.06  

รวม 530 100  
 
 

จากตารางที่ 5 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่จ านวนครั้งการเข้ารับบริการ 
จ านวน 1-2 ครั้ง มีจ านวน 281 คน คิดเป็นร้อยละ 53.02 จ านวน 3-4 ครั้ง มีจ านวน 148 คน คิดเป็นร้อยละ 
27.92 และจ านวน 5 ครั้งข้ึนไป มีจ านวน 101 คน คิดเป็นร้อยละ 19.06  

 
ตารางท่ี 6 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ าแนกตามช่วงเวลาที่ท่านเข้ารับบริการ  
 

ช่วงเวลาที่เข้ารับบริการ จ านวน 
(คน) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

หมายเหตุ 

ช่วงเช้า 351 66.23  
ช่วงบ่าย 128 24.15  
นอกเวลาราชการ 51 9.62  

รวม 530 100  
 
 

จากตารางที่ 6 พบว่า ผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจส่วนใหญ่เข้ารับบริการช่วงเช้า จ านวน 
351 คน คิดเป็นร้อยละ 66.23 ช่วงบ่าย จ านวน 128 คน คิดเป็นร้อยละ 24.15 และนอกเวลาราชการ จ านวน 
51 คน คิดเป็นร้อยละ 9.62  
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ส่วนที่ 2 แบบประเมินความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี ในภาพรวม 
 
 

การวิเคราะห์ข้อมูลความคิดเห็น เกี่ยวกับความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลบ้านชี ในภาพรวม 
 (1) ในส่วนของระดับความพึงพอใจ เกณฑ์ท่ีน ามาใช้แปลความหมายของค่าเฉลี่ย ได้ก าหนดเกณฑ์ไว้ดังนี้ 
 
  1.00 – 1.49 หมายถึง มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อยที่สุด 
  1.50 – 2.49 หมายถึง มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อย 
  2.50 – 3.49 หมายถึง  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ ปานกลาง 
  3.50 – 4.49 หมายถึง มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ มาก 
  4.50 – 5.00 หมายถึง  มีความพึงพอใจอยู่ในระดับ มากท่ีสุด 
 
 

ความพึงพอใจต่อกิจกรรมการบริการ 
ระดับความพึงพอใจ  

ค่าเฉลี่ย 
ระดับ 

ความพึง
พอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ        
๑.  ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน าขั้นตอนใน
การให้บริการ 

     4.71 มากที่สุด 

๒.  การแจ้งข้ันตอนและระยะเวลา การให้บริการแต่ละ
ขั้นตอน 

     4.71 มากที่สุด 

๓. ความสะดวกในการให้บริการแต่ ละขั้นตอน      4.69 มากที่สุด 
๔. การอ านวยความสะดวกในการ ให้บริการแต่ละขั้นตอน      4.69 มากที่สุด 
๕. การให้ความเสมอภาคในการ ให้บริการ เช่น การ
ให้บริการ ตามล าดับก่อน-หลัง 

     4.69 มากที่สุด 

6. ระยะเวลาในการให้บริการ      4.70 มากที่สุด 
7. ความรวดเร็วในการให้บริการ      4.68 มากที่สุด 
8. ความชัดเจนของกระบวนการ/ ขั้นตอนการให้บริการ      4.68 มากที่สุด 
9. ความเหมาะสมของกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ      4.66 มากที่สุด 
10. ความปลอดภัยในการรับบริการ      4.70 มากที่สุด 
ด้านช่องทางการให้บริการและการติดต่อสื่อสาร        
๑. ความหลากหลายของช่อง ทางการให้บริการ      4.72 มากที่สุด 
๒. ความเหมาะสมของพ้ืนที่การ ให้บริการ      4.70 มากที่สุด 
๓. การเข้าถึงช่องทางการให้บริการ      4.70 มากที่สุด 
๔. ความสะดวกสบายของช่องทาง การให้บริการ      4.70 มากที่สุด 
๕. ความเพียงพอของช่องทางการ ให้บริการ      4.71 มากที่สุด 
๖. ความชัดเจนของช่องทางการ ให้บริการ      4.70 มากที่สุด 
๗. ความรวดเร็วในการให้บริการ      4.69 มากที่สุด 



-5- 
 

ความพึงพอใจต่อกิจกรรมการบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
ค่าเฉลี่ย 

ระดับ 
   ความ 

  พึง 
   พอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

๘. ความหลากหลายของช่อง ทางการติดต่อสื่อสาร      4.68 มากที่สุด 

๙. ความสะดวกในการติดต่อสื่อสาร      4.73 มากที่สุด 

๑๐. ความพร้อมของช่องทางการ ให้บริการ      4.72 มากที่สุด 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ        
๑. ความถูกต้องในการท างานของ เจ้าหน้าที่         4.70 มากที่สุด 
๒. การตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัย ให้ค าแนะน าของ
เจ้าหน้าที่ 

        4.71 มากที่สุด 

๓. ความสุภาพของเจ้าหน้าที่         4.72 มากที่สุด 
๔. ความยิ้มแย้มแจ่มใสและเป็น กันเองของเจ้าหน้าที่         4.69 มากที่สุด 
๕. การอ านวยความสะดวกหรือการ ดูแลของเจ้าหน้าที่         4.73 มากที่สุด 
๖. ความเต็มใจในการให้บริการของ เจ้าหน้าที่         4.67 มากที่สุด 
๗. ความพร้อมในการให้บริการของ เจ้าหน้าที่         4.69 มากที่สุด 
๘. ความเป็นธรรม การให้บริการด้วยความเสมอภาค ไม่
เลือกปฏิบัติ ของเจ้าหน้าที่ 

        4.71 มากที่สุด 

๙. การแก้ปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้น ของเจ้าหน้าที่         4.68 มากที่สุด 
๑๐. ความรอบคอบในการท างาน ของเจ้าหน้าที่         4.70    มากที่สุด 
ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก        
๑. ความเป็นระเบียบและความ สะอาดของสถานที่ให้บริการ         4.76 มากที่สุด 
๒. ความสวยงามของสถานที่หรือ ช่องทางการให้บริการ         4.76 มากที่สุด 
๓. ความเพียงพอของอุปกรณ์ ส าหรับผู้รับบริการ เช่น 
เอกสารค า ขอ ปากกา 

        4.76 มากที่สุด 

๔. ความเพียงพอของสิ่งอ านวย ความสะดวก เช่น น้ าดื่ม ที่
นั่งคอย รับบริการ ห้องสุขา สถานที่จอดรถ เป็นต้น 

        4.74 มากที่สุด 

๕. ความพอเพียงและคุณภาพการ ให้บริการน้ าดื่ม         4.75 มากที่สุด 
๖. ความพอเพียง ความพร้อม และ ความสะดวกสบายของ
ทีน่ั่งคอยรับบริการ 

        4.77 มากที่สุด 

๗. ความเพียงพอของสุขา         4.75 มากที่สุด 
๘. ความสะอาดของห้องสุขา         4.74 มากที่สุด 
๙. ความพอเพียงของสถานที่จอดรถ         4.73 มากที่สุด 
๑๐. ช่องการรับฟังความคิดเห็นของ ผู้รับริการ         4.70    มากที่สุด 
๑๑. ความพอเพียงของเอกสาร/ แผ่นพับ/ป้ายประกาศ         4.73 มากที่สุด 
๑๒. ความพร้อมของพ้ืนที่การ ให้บริการ         4.74 มากที่สุด 
๑๓. ความเหมาะสมของป้าย กระดาน หรือบอร์ดประกาศ
แจ้งข้อมูลการให้บริการต่าง ๆ 

        4.73    มากที่สุด 



ความพึงพอใจต่อกิจกรรมการบริการ 

ระดับความพึงพอใจ  
ค่าเฉลี่ย 

ระดับ 
   ความ 

  พึง 
   พอใจ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ด้านผลการปฏิบัติงาน        
1. ความถูกต้องของการให้บริการ         4.71 มากที่สุด 
2. การให้บริการสอดคล้อง/ตอบรับ กับความต้องการของ
ผู้รับบริการ 

        4.72 มากที่สุด 

3. การปรับปรุง แก้ไขงานต่าง ๆ เมื่อเกิดความผิดพลาด
หรือข้อบกพร่อง 

        4.70 มากที่สุด 

4. ความโปร่งใสของการให้บริการ         4.71 มากที่สุด 
5. ประโยชน์ของการให้บริการที่มี ต่อผู้รับบริการ         4.74 มากที่สุด 
6. การตรวจสอบความถูกต้องของ การให้บริการ         4.75 มากที่สุด 
7. ความสะดวกสบายในการรับ บริการ         4.80 มากที่สุด 
8. ความคุ้มค่าของการให้บริการ         4.74 มากที่สุด 
9. การให้บริการครอบคลุมความ ต้องการของประชาชน         4.73 มากที่สุด 
10. ประสิทธิภาพของการให้บริการ         4.75    มากที่สุด 
11. การให้บริการสอดคล้อง/ตอบ รับกับความต้องการของ
ประชาชน 

        4.73 มากที่สุด 

12. ความเสมอภาคของการ ให้บริการที่ดีต่อประชาชน         4.70 มากที่สุด 
13. ประโยชน์ของการให้บริการที่ ต่อประชาชน         4.76    มากที่สุด 

 
 
 
สรุป  

1. ความพึงพอใจที่มีต่อระบบการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชีซึ่งอยู่ในระดับมากที่สุด 
คือ ด้านผลการปฏิบัติงาน ในส่วนของความสะดวกสบายในการรับ บริการ มีค่าระดับ 4.80 

2. ความพึงพอใจที่มีต่อระบบการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชีซึ่งอยู่ในระดับน้อยที่สุด 
คือ  ด้านกระบวนการ / ขั้นตอนการให้บริการ ในส่วนของความเหมาะสมของกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
มีค่าระดับ 4.66 

3. ความพึงพอใจที่มีต่อระบบการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ้านชี ในภาพรวมอยู่ในระดับ
มากที่สุด มีค่าระดับ 4.72  คิดเป็นความพึงพอใจในร้อยละ 94.40 
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